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Rovinné obrazce

1. Vyznačte v rovnoběžníku výšky , změřte délky stran a vypočítejte obvod.

2. Sestrojte  čtverec BCDE,  jestliže |DE|  =  35mm. Vypočítejte  obvod a obsah 
tohoto čtverce.

3. Vypočítejte  obvod  a  obsah  obdélníku  o  stranách  a  =  1,2dm,  b  =  6cm. 
Načrtněte obrázek.

4. Vypočítejte velikosti úhlu α, γ a δ



5. Narýsuj obdélník ABCD; a = 6cm, b = 4cm. Sestrojte úhlopříčku AC, vzniklé 
dva trojúhelníky vybarvěte, vypočítejte obsah obdélníku ABCD a trojúhelníku 
ABC.

6. Vypočítejte obsah trojúhelníku. Barevně vytáhněte stranu a příslušnou výšku.
1) c = 7,2cm, vc = 4,8cm 2) a = 6,3dm, va = 7,4dm 3) b = 5,4m, vb = 4,8m

7. Vypočítejte obsah pravidelného trojúhelníku ABC s odvěsnami
1) a = 7cm, b = 6,5cm 2) a = 7,4dm, b = 5cm 3) a = 0,2dm, b = 80mm

8. Vypočítej obsah trojúhelníku ABC. Rozměry najdete na obrázku.



Rovinné obrazce – řešení
1. Řešení záleží na vytisknutém originálu

o = 2 . (a + b) o = 4 . a
o = cm o = cm
Odp.

2. b = 35mm o = 4. B S = b . b
o = x mm o = 4 . 35 S = 35 . 35
S = y mm  2   o = 140mm S = 1225mm  2  
Odp.

3. a = 1,2dm = 12cm o = 2 . (a + b) S = a . b
b = 6cm o = 2 . (12 + 6) S = 12 . 6
o = x cm o = 2 . 18  S = 75cm  2  
S = y cm  2   o = 36cm
Odp.

4. β = 115°
δ = 115°
α,γ = x
α = γ = ( )360 : 2β δ ů° − + ű = 65°
Odp.

5. Obdélník: Trojúhelník

S = a . b S = aa v
2
⋅

S = 6 . 4 S = 
6 4

2
⋅

S = 24cm  2  S = 12 cm  2  
Odp.

6. 1) S = cc v
2
⋅

 = 17, 28cm2 , odp.

2) S = aa v
2
⋅

= 23.31dm2  , odp.

3) S = bb v
2
⋅

 = 12,96m2 , odp.

7. 1) S = aa v
2
⋅

= 22,75cm2 , odp.

2) S = aa v
2
⋅

= 185cm2 , odp.

3) S = aa v
2
⋅

= 8cm2 , odp.

8. S = bb v
2
⋅

 = 18m2 , odp.


